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文山州生态环境局砚山分局关于对《砚山县诸葛山庄园建设项目环境影响报告表》的批复
砚山县诸葛山庄园开发有限公司：

你公司委托河南金环环境影响评价有限公司编制的《砚山县诸葛山庄园建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉，经我局研究，现批复如下：
一、项目概况

项目建设地点位于砚山县江那镇路德村诸葛山孔明山庄，项目于2018年7月23日取得投资项目备案证（项目代码：2018-532622-61-03-043427），建设性质为新建。总规划占地1398.61亩，规划建筑总面积9254平方米。项目建设内容分为三期建设，一期位于规划区诸葛山庄水库北侧及旅游区中部，集旅游接待、餐饮食宿、花果观光等为一体的风景游览和旅游接待，主要包括旅客服务中心、体验作坊、民俗舞台及其他配套设施；二期工程以综合素质拓展训练、民族文化展示、民族风俗体验为主，集拓展培训、有氧运动、探险体验和食宿娱乐等为一体的体验区，主要为拓展训练区；三期工程主要为凤邹花田游乐园、林下经济体验区、风情养生度假区、那文化耕读农趣园、卧龙山林祈福区。

一期主体工程包括游客服务中心、宴席大厅、体验作坊、醉翁清吧、风情食坊、阳光食坊等，二期主体工程包括室内体育馆、器材管理房、屋顶休闲吧等，三期主体工程包括科普大棚、有机肥体验馆、清洗房、管理房、卧龙文化馆、隆中茅屋、民俗木屋、树上木屋、养生四合院、农特产品加工厂、农特产品仓储坊、那文化客栈、斗牛场、生态洗手间等。公辅工程包括景区道路系统、旅游公厕及配套管网、配套设施用房及拓展训练区、停车位、给水、排水、供电等，环保工程包括雨污分流系统、化粪池、隔油池、油烟净化设施、垃圾房、垃圾临时堆放点、垃圾箱等。

项目总投资12000万元，其中环保投资190.8万元，占总投资比重的1.59%。
经我局研究，同意《报告表》通过审批，请严格按《报告表》所述内容、规模、地点和环境保护对策措施进行项目管理。

二、项目在建设与运行管理中应重点做好的工作

（一）施工期应严格按照《报告表》提出的污染防治措施做好环境保护工作，尤其是对施工粉尘及噪声的控制和治理，减小对周边环境的影响。
（二）项目区实行雨污分流制。雨水汇集后经项目区内雨水管道外排至地表沟渠，营运期产生的餐饮废水经隔油池处理后与生活废水、商业废水等污水进入化粪池进行处理后用于项目周边绿地施肥。
（三）厨房应安装油烟净化设施处理油烟废气，生活垃圾及时清运，合理布置垃圾房、垃圾临时堆放点、垃圾箱和卫生间位置，降低异味影响。

（四）合理布置高噪声设备位置，加强绿化，采取减振、消音、隔音等措施确保噪声达标。

（五）项目产生的生活垃圾、商业垃圾分类收集后按照环卫部门的要求清运处置，严禁乱丢乱扔。

（六）建立健全环境管理制度，设置专兼职环保管理人员，保证各项环保设施的正常运行，落实各项环保设施建设，做好文件存档管理。

三、建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。
四、严格执行环保“三同时”制度，即防治污染设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。
项目竣工后应严格按照《建设项目环境保护管理条例》及配套管理办法及时办理环保设施竣工验收手续，配套建设的环境保护设施经验收合格后方可投入生产或者使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

请砚山县环境监察大队加强对项目的监督和管理，督促建设单位落实各项环保措施。

                        文山州生态环境局砚山分局
                          2019年6月5日     

（此件公开发布）

文山州生态环境局砚山分局办公室  　       2019年6月5日印发
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