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砚山县环境保护局关于对《5万亩万寿菊

收购项目环境影响报告表》的批复

砚山立达尔农业开发有限公司：
你公司委托昆明天馨地爽环境评价有限公司编制并报批的《5万亩万寿菊收购项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉。经我局研究，现批复如下：
一、项目概况

项目建设地点位于砚山县阿舍乡、平远镇、维摩乡、江那镇等地，建设性质为新建。项目为万寿菊收购站建设项目，在砚山县阿舍乡、平远镇、维摩乡、江那镇等地共建设11个万寿菊鲜花收购点，年收购万寿菊共27300吨，收购站均为租用周围村民的土地进行建设，各收购站总占地面积为43726.9 m2。包括阿舍乡地者恩收购站、阿舍乡斗南收购站、阿舍乡坝心收购站、平远镇界牌收购站、平远镇双塘子收购站、平远镇木瓜铺收购站、平远镇永和收购站、维摩乡绿塘子收购站、维摩乡普底收购站、江那镇法衣新寨收购站、阿猛镇石板房收购站。收购站主体工程主要包括发酵花池、废水收集池、职工宿舍、厨房、过磅秤、旱厕、杂物间、蓄水池等。环保工程包括车载集约式一体化污水处理设备、雨污分流管网、废水收集池、垃圾桶、泔水桶、化粪池等。
项目总投资700万元，其中环保投资66.14万元，占总投资比例为2.99%。
经我局研究，同意该项目《报告表》通过审批，请严格按照《报告表》所述内容、规模、地点和环境保护对策措施进行项目管理。

二、项目在建设与运行管理中应重点做好的工作

（一）施工期应严格按照《报告表》所提的污染防治措施做好环境保护工作，尤其是对施工粉尘及噪声的控制和治理，减小对周边环境的影响。

（二）项目区应实行雨污分流制，采取有效措施，减少雨水混入废水收集池。各收购站万寿菊鲜花渗滤液禁止直接外排，统一收集至废水收集池暂存后，通过车载集约式一体化污水处理设备处理达到《污水综合排放标准》（GB 8978-1996）表4一级标准限值后外排，应加强对污水处理设备的管理和维护，杜绝非正常排放。生活污水中较清洁部分用于场地洒水降尘，粪便污水进入旱厕处理后清掏用作农肥，厨房含油废水经泔水桶收集后给附近农户养殖利用。
（三）鲜花发酵及清运过程中，应采取覆盖封闭措施，加强项目区绿化，降低异味影响。
（四）合理布置高噪声设备位置，加强绿化，采取减振、消音、隔音等措施确保厂界噪声达标。
（五）加强固体废弃物收集处置。废水收集池沉淀物、污水处理站污泥定期清掏堆肥综合利用，生活垃圾清运至附近村寨的垃圾堆放点，废旧编织袋和包装等外售综合利用。
（六）强化环境风险防范意识，落实环评中各项风险防范措施，设专人负责组织各种突发环境事件的应急处理和善后事宜。做好废水沉淀池、污水处理设备防渗、防溢出工作，加强对环保设施的管理和维护，避免废水的非正常排放情况。
（七）建立健全环境管理制度，设置专兼职环保管理人员，保证各项环保设施的正常运行，落实各项环保投资建设，做好文件存档管理。

三、项目的性质、规模、地点、产品方案、污染防治措施等发生重大变化的，须依法另行开展环境影响评价并重新报我局审批。

四、严格执行环保“三同时”制度，即防治污染设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。
项目竣工后应严格按照《建设项目环境保护管理条例》及配套管理办法及时办理竣工环保验收手续，配套建设的环境保护设施经验收合格，方可投入生产或者使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

请砚山县环境监察大队加强对项目的监督和管理，督促建设单位落实各项环保措施。

                           砚山县环境保护局 

2017年9月30日 
砚山县环境保护局办公室  　              2017年9月30日印发
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