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砚山县环境保护局关于对

《砚山县第二污水处理厂及配套管网工程建设项目环境影响报告表》的批复
砚山县住房和城乡建设局：

你局委托重庆华地工程勘察设计院编制报批的《砚山县第二污水处理厂及配套管网工程建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉。经我局研究，现批复如下：
一、项目概况

该项目建设地点建设地点位于砚山县听湖村老323国道和广昆高速交叉路口旁，建设性质为新建，立项代码为：2017-532622-77-01-012864。砚山第二污水处理厂拟分期建设，近期（30000m3/d）、远期（60000m3/d），本环评内容主要包括污水处理厂（近期30000m3/d、远期60000m3/d）以及配套20km长管网工程，项目共占地100亩，用地按一次性征收，其中近期工程占地约60亩，预留后期工程用地约40亩，工程分期建设，分期投入运行。本项目服务区域为新、老城区和工业园区污水，铺设管网收集污水到污水处理厂处理。

本项目污水处理厂采用A2/O反应池+沉淀池+滤池+紫外线消毒法工艺，主体工程分为污水处理厂工程（包括建构筑物、道路及硬化区、绿化区和预留用地）、进场道路区和配套管线工程（包括管道区、管道施工作业带、附属设施区和施工场地）。污水处理厂工程主要处理构（建）筑物有粗格栅及提升泵房、细格栅及沉砂池、氧化沟配水井、厌氧池、氧化沟、污泥泵房、二沉池进出水配水井、二沉池、高效沉淀池、纤维滤布过滤池、紫外线消毒、污泥浓缩脱水间等。污水处理厂环保工程包括在线监测、除臭系统、储泥池、污泥调理池、噪声防治设施、垃圾桶、化粪池、加氯间、加药间、绿化等。
项目总投资8226.95万元，其中环保投资302.3万元，占总投资比例为3.67%。

经我局研究，同意《报告表》通过审批，请严格按《报告表》所述内容、规模、地点和环境保护对策措施进行项目管理。

二、项目在建设与运行管理中应重点做好的工作

（一）施工期应严格按照《报告表》提出的污染防治措施做好环境保护工作，尤其是对施工粉尘和噪声的治理，减小对周边环境的影响。
（二）污水处理厂厂区内实行雨污分流制。生活污水经化粪池预处理后进入污水处理系统处理，项目试验废水单独收集后委托有资质单位处置，污泥浓缩过程中产生的上清液、污水处理过程中产生的反冲洗废水直接泵至预处理工段进入系统内进行处理，项目转盘滤池清洗产生的废水经反冲洗废水池缓冲后再进入系统内进行处理。应加强对污水处理系统的管理和维护，确保出水稳定达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）一级A标准排放。加强污水处理厂出水水质的在线监测，尾水排放口应安装在线监控装置，对出水流量以及pH、CODcr、氨氮等污染物浓度进行在线监测。建立可靠的运行监控系统，对进厂污水水量、水质进行实时自动计量、监控。出水作为回用水用途的，要求增加相应工艺处理达到回用水标准后才能回用。
（三）对污水处理厂主要处理设施（格栅、生化处理系统和污泥脱水间等系统），尽量采取隔离封闭措施，对臭气进行收集经生物除臭系统装置处理后外排，减少恶臭气体排放量。污泥脱水处理后要及时清运减少堆存，停机维修时应及时清除各污水池积泥，减少恶臭气体产生量。加强绿化，在厂区的污水预处理、污泥处理区等周围设置绿化隔离带，靠近听湖村一侧绿化时种植高大的乔木和灌木，选择对恶臭污染物具有抵御和吸收能力的树种，降低恶臭气体的影响。食堂油烟气收集经油烟净化设施处理后排放，化验室安装通风橱进行通风换气，加药间安装排风扇进行通风换气。
（四）合理布置高噪声设备位置，加强绿化，采取减振、消音、隔音等措施确保噪声达标。
（五）加强固体废弃物收集处置。生活垃圾统一收集后委托环卫部门定期清运处置，污水处理厂产生的格栅渣、沉砂清运至砚山县垃圾填埋场卫生填埋处置，产生的污泥经过脱水后采取石灰干化措施使含水率小于60%后可以进入生活垃圾填埋场进行填埋处置，待砚山县生活垃圾焚烧发电项目接纳格栅渣、沉砂、污泥后，可清运至砚山县生活垃圾焚烧发电厂焚烧处置，砚山县生活垃圾填埋场封场前应采取有效措施合理处置固体废弃物。应严格按照《环境保护部关于加强城镇污水处理厂污泥污染防治工作的通知》（环办〔2010〕157号）要求做好污泥清运处置工作。
（六）强化环境风险防范意识，落实环评中各项风险防范措施，编制并严格执行突发环境事件应急预案，设专人负责组织各种突发环境事件的应急处理和善后事宜。应加强污水处理系统的管理和维护，设置双路电源，保证系统正常运转，杜绝污水非正常排放。所有涉水构筑物均要求严格做好防渗措施，防止渗漏污染地下水。定期排查风险隐患点，及时消除安全隐患。

（七）建立健全环境管理制度，设置专职环保管理人员，保证各项环保设施的正常运行，落实各项环保设施建设，做好文件存档管理。

三、建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。
四、严格执行环保“三同时”制度，即防治污染设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。
项目竣工后应严格按照《建设项目环境保护管理条例》及配套管理办法及时办理环保设施竣工验收手续，配套建设的环境保护设施经验收合格后方可投入生产或者使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

请砚山县环境监察大队加强对项目的监督和管理，督促建设单位落实各项环保措施。

                            砚山县环境保护局
                         2018年1月15日
砚山县环境保护局办公室  　              2018年1月15日印发
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