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砚山县环境保护局关于对《砚山县晟垣五金加工厂新建年产10000吨铁锅及小五金项目环境影响报告表》的批复
砚山县晟垣五金加工厂：

你厂委托昆明天馨地爽环境评价有限公司编制报批的《砚山县晟垣五金加工厂新建年产10000吨铁锅及小五金项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉。经我局研究，现批复如下：
一、项目概况

项目建设地点建设地点位于砚山县江那镇铳卡水泥厂内，建设性质为新建，项目已取得砚山县发展和改革局的投资备案证（项目代码：2017-532622-31-03-013667）。项目总占地面积约为10亩（6700㎡），其中生产区占地3400㎡，倒班房占地550㎡，工具房占地240㎡，厂区道路及其他场地约为2510㎡。项目主要建设内容为主体工程、辅助工程、公用工程及环保工程。主体工程包括生产车间（其中未建设生活区，员工食宿依托水泥粉磨站）；辅助工程主要包括倒班房（休息室、值班室等）、工具房及物料堆放区；公用工程包括供排水、供电等；环保工程包括抽油烟机、水膜除尘脱硫系统、移动式垃圾箱、化粪池等。
项目总投资1200万元，其中环保投资57.2万元，占总投资比重的4.77%。
经我局研究，同意《报告表》通过审批，请严格按《报告表》所述内容、规模、地点和环境保护对策措施进行项目管理。

二、项目在建设与运行管理中应重点做好的工作

（一）施工期应严格按照《报告表》所提的污染防治措施做好环境保护工作，尤其是对施工粉尘及噪声的控制和治理，减小对周边环境的影响。

（二）项目区实行雨污分流制。雨水经雨水管网收集后外排，项目产生的烘干机冷却水循环使用不外排，水膜除尘废水经沉淀处理后循环使用不外排。项目全体员工食宿依托水泥粉磨站原有生活区，其中厨房污水经隔油池处理后与其它生活污水（洗浴水、冲厕水等）一起进入化粪池处理后用作粉磨站厂区绿化和农业生产不外排，项目产生所有污废水禁止排入附近水库。
（三）冲天炉废气经水膜除尘设施处理后经15m高的排气筒排放，排气筒应设置永久采样、监测孔和采样监测用平台，应加强对除尘设施的管理和维护，定期添加脱硫剂，确保冲天炉废气达标排放。原料、燃料堆场应采取大棚覆盖和围挡措施，临时物料堆场应采取篷布覆盖措施，加强车间通风换气，及时清扫处理铸件抛光机、砂轮机等周边产生的废铁屑，加强厂区洒水降尘和厂区绿化，降低无组织粉尘影响。食堂产生的油烟废气应安装抽油烟机处理后排放。

（四）合理布置高噪声设备位置，合理安排作业时间，加强绿化，采取减振、消音、隔音等措施确保厂界噪声达标。

（五）加强固体废弃物收集处置。造型废渣、烘干机炉渣、冲天炉炉渣等统一收集后用于道路施工填方回用，废铁渣和不合格产品统一收集后返回铁水制备工段进行回用。生活垃圾按照当地环卫部门的要求清运处置。

（六）强化环境风险防范意识，落实环评中各项风险防范措施，编制并严格执行突发环境事件应急预案，设专人负责组织各种突发环境事件的应急处理和善后事宜。完善消防设施配备，采取强有力措施降低车间粉尘浓度，制定并严格执行防火防爆的规章制度，严格遵守各项操作规程，防止粉尘爆炸事故。加强对环保设施的管理和维护，避免废气非正常排放情况。

（七）建立健全环境管理制度，设置专兼职环保管理人员，保证各项环保设施的正常运行，落实各项环保投资建设，做好文件存档管理。

三、建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。
四、严格执行环保“三同时”制度，即防治污染设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。
项目竣工后应严格按照《建设项目环境保护管理条例》及配套管理办法及时办理环保设施竣工验收手续，配套建设的环境保护设施经验收合格后方可投入生产或者使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

请砚山县环境监察大队加强对项目的监督和管理，督促建设单位落实各项环保措施。

                            砚山县环境保护局
                               2018年1月23日
砚山县环境保护局办公室  　              2018年1月23日印发
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