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文山州生态环境局砚山分局关于对

《砚山衡林农业科技有限公司牛蛙养殖场项目
环境影响报告表》的批复
砚山衡林农业科技有限公司：

你公司委托丽江智德环境咨询有限公司编制的《砚山衡林农业科技有限公司牛蛙养殖场项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉，经我局研究，同意《报告表》通过审批，请严格按《报告表》所述内容、规模、地点和环境保护对策措施进行项目管理。
一、项目概况

项目建设地点位于砚山县者腊乡六诏村委会六诏村，于2019年4月17日取得投资项目备案证，项目代码：2019-532622-04-03-030594，建设性质为新建。项目分两期建设，其中一期建设200个养殖池，二期再建200个养殖池，总量达到400个养殖池，项目建成后一、二期年产生态蛙700t。

一期主体工程包括养殖池、观察池、引水渠、排水沟、池间道路，辅助工程包括饲料储存间、药品储存间、杂物仓储、死蛙填埋井、办公用房、员工宿舍、旱厕，公用工程包括供水、排水、供电，环保工程包括抽油烟机、三级植物净化池（4500m3）、化粪池、淡水养殖臭氧消毒设备、垃圾收集桶、固体废物暂存间、危废暂存间、污泥晾晒场、安全填埋井等。二期主体工程包括养殖池、观察池、引水渠、排水沟、池间道路，辅助工程、公用工程、环保工程依托一期。

项目总投资480万元，其中环保投资53.5万元，占总投资比重的11.15%。
二、项目在建设与运行管理中应重点做好的工作

（一）施工期应严格按照《报告表》所提的污染防治措施做好环境保护工作，尤其是对施工粉尘及噪声的控制和治理，减小对周边环境的影响。

（二）项目生活污水进入化粪池处理后用于周边农田施肥，不外排。养殖废水排入三级植物净化池处理后，再经淡水养殖臭氧消毒器处理达标后回用于养殖池，不外排，应加强对三级植物净化池的管理和维护，保证处理效率。若实际养殖过程中无法回用，应及时建设污水处理站处理养殖废水达到《污水综合排放标准》（GB 8978-1996）一级标准后才能外排。

（三）项目厨房应安装抽油烟机处理油烟废气，加强养殖过程管理，及时清掏处理污泥，及时填埋死亡蝌蚪、死亡牛蛙，降低异味影响。
（四）合理布置高噪声设备位置，加强绿化，采取减振、消音、隔音等措施确保场界噪声达标。

（五）加强固体废弃物收集处置。死亡蝌蚪和牛蛙定期打捞后送至填埋井消毒填埋处理，药品包装垃圾及过期药品属于危险废物，应按相关危废储存要求暂存后委托有资质的单位清运处置。废饲料包装袋、废旧遮阳网、防虫网等一般固体废弃物收集后定期出售给废品回收站，生活垃圾集中收集后清运至当地垃圾集中收集点。养殖池污泥临时堆放在污泥堆场，经石灰粉消毒、晾晒脱水后送至田间作农肥。
（六）牛蛙属于外来入侵物种，蛙池周围应设置围网，并定期检查围网。

（七）建立健全环境管理制度，设置专兼职环保管理人员，保证各项环保设施的正常运行，落实各项环保设施建设，做好文件存档管理。

三、建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。
四、严格执行环保“三同时”制度，即防治污染设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。
项目竣工后应严格按照《建设项目环境保护管理条例》及配套管理办法及时办理环保设施竣工验收手续，配套建设的环境保护设施经验收合格后方可投入生产或者使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

请砚山县环境监察大队加强对项目的监督和管理，督促建设单位落实各项环保措施。

                        文山州生态环境局砚山分局
                          2019年7月22日                           

（此件公开发布）
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