《砚山县城市街道“清爽行动”三年行动计划》的起草说明

一、起草背景和过程
为进一步推进城市街道绿化美化和市容环境整治工作，坚持共建共管共享，着力提升城市人居环境质量，助力绿美城市建设。根据《文山州城市街道“清爽行动”三年行动计划（2023年—2025年）》，结合砚山实际制定本行动计划。
二、主要框架和核心内容
（一）主要框架：
[bookmark: _GoBack]文稿分为五个板块：第一部分为指导思想，坚持以人民为中心的发展思想，坚持依法治理与文明共建相结合，着力提高城市管理服务水平，推进城市治理体系和治理能力现代化，通过“强弱项、补短板、提品质、抓长效”，努力让城市更干净、更整洁、更有序、更安全，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。第二部分为实施范围，在砚山县建成区内各主次干道、背街小巷、公园、市场、车站等公共区域开展“清爽行动”，以点带面强化整体推进。进一步加强城区街道绿化和市容环境整治工作，推进城市治理体系和治理能力现代化，全面提升城市品质和内涵，增强城市吸引力和美誉度。第三部分为行动目标，聚焦影响市容环境和群众出行突出问题，全面深入开展市容环境清理整治、市政设施检修维护和园林绿化养护管理等工作。力争到2025年底，最终形成常态化可操作、可复制、可推广的“清爽行动”标准和长效管理体系，全面打造“清爽、整洁、有序、优美”的人居环境。第四部分为主要任务，以乱停乱放、乱搭乱建、乱堆乱放、乱占乱摆、乱拉乱接、乱贴乱画六大影响市容秩序乱象为整治重点，确保清爽行动工作正常有序开展，明确各相关牵头单位，责任单位职责，各司其职，全力以赴，打造形成常态化可操作、可复制、可推广的“清爽行动”标准和长效管理体系。第五部分为工作安排，分为3个阶段实施，按时按量及时完成，确保到2025年完成各项工作任务。第六部分为保障措施，既强化组织领导，明确责任分工，各有关部门和单位既要各尽其职，又要密切配合，确保各项行动标准统一、协同推进、扎实有效，确保“清爽行动”工作高效有序推进。第六部分为工作要求，一是提高站位，深化认识。各有关单位要加强“清爽行动”工作的组织领导和统筹协调，树立“一盘棋”“一条心”思想，密切配合，积极主动完成“清爽行动”工作。二是强化监督检查，重点围绕各责任单位工作落实情况开展督查督办工作。三是加强宣传引导，在建成区充分运用LED电子屏和广告机滚动播放清爽行动宣传标语，努力营造全民动员、全力以赴的氛围，提升群众知晓率和参与度。
（二）与文山州的不同之处：
按照《文山州城市街道“清爽行动”三年行动计划（2023年—2025年）》，我县工作计划与之不同之处在于组织领导中明确了领导小组成员，全面统筹“清爽行动”工作，定期不定期召开专题会议，督促指导各相关单位履行主体责任。在工作要求中开展加强宣传引导工作，让人民群众切实感受到“清爽行动”的重要意义，切实让人民群众在“清爽行动”三年行动计划任务中提升知晓率、参与度。
（三）核心内容：
州级政策的核心内容是按照市容市貌“干净、有序、整洁、安全”的原则，聚焦影响市容环境和群众出行突出问题，全面深入开展市容环境清理整治，市政设施检修维护和园林绿化养护管理等工作。力争到2025年底，最终形成常态化可操作、可复制、可推广的“清爽行动”标准和长效管理体系，全面打造“清爽、整洁、有序、优美”的城市人居环境。《砚山县城市街道“清爽行动”三年行动计划》按照州级政策的工作要求，结合砚山县实际，强力推进建成区主次干道、背街小巷、公园、车站、市场等公共区域城市乱象整治工作，力求做到目标任务科学谋划、精准排查、分步实施、合理整改，确保“清爽治六乱”工作得到开展成效。
三、需重点说明的问题
关于主要任务整治事项。以治理乱停乱放、治理乱搭乱建、治理乱堆乱放、治理乱占乱摆、治理乱拉乱接、治理乱贴乱画等“六乱”为工作任务，各相关单位结合职能职责，压实责任，通过规范执法管理要求和标准，一方面抓整治，一方面抓管理，既刹住问题增量，又实现常态长效管理，促进砚山县城市整体环境品质提升。推进城市治理体系和治理能力现代化，到2025年实现城市品质得到进一步提升，城市形象与秩序进一步改善，城市形象与美丽进一步彰显。
