[bookmark: OLE_LINK6]关于《砚山县帮扶产业项目前期论证办法（试行）》等4个办法的起草说明

一、起草背景
为做好2013年以来各级各类财政扶贫资金（财政专项扶贫资金、统筹整合财政涉农资金、财政衔接推进乡村振兴补助资金、彩票公益金、东西部扶贫协作资金、地方政府债务用于支持脱贫攻坚资金等）、易地扶贫搬迁资金、社会扶贫资金、行业扶贫资金、金融扶贫资金、集团帮扶资金投入实施帮扶产业项目的管理，规范帮扶产业项目前期、中期、后续管理及核销处置工作，提升全县帮扶产业项目建设管理能力、提高项目资金绩效和社会效应，确保帮扶产业项目资金资产保值增值、高效运转、帮扶效益持续发挥。结合砚山实际，制定《砚山县帮扶产业项目前期论证办法（试行）》《砚山县帮扶产业项目资产常态化监督管理办法（试行）》《砚山县扶贫项目资产核销办法（试行）》《砚山县扶贫项目资产后续管理办法（试行）》等4个办法。
二、起草过程
[bookmark: _GoBack]《砚山县帮扶产业项目前期论证办法（试行）》等4个办法于6月下旬开始起草，县委、县政府分管领导分别于7月5日带领行业帮扶组对初稿进行审核并修改，7月9日组织政办、发改、财政、市监、投资促进和农科等6个部门对4个办法进行审核并修改完善，7月11日召集政办、司法、发改、财政、自然资源、农科、林草、税务、市监、投资促进、人社、水务、生态环境等13个部门对4个办法进行专题研究，听取各部门修改意见后修改完善4个办法，并印发《砚山县巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组办公室关于征求〈砚山县帮扶产业项目前期论证办法（试行）〉等4个办法意见建议的函》（砚巩固振兴组办函〔2024〕15号），向县巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组成员单位征求意见；7月13日，根据领导小组各成员单位提出的修改意见，修改完善形成4个办法。
三、主要内容
[bookmark: OLE_LINK8]（一）《砚山县帮扶产业项目前期论证办法（试行）》
共有5章11条。
第一章总则。共3条，明确办法制定的政策文件依据，帮扶产业项目的定义和论证的基本原则。
第二章论证内容。共2条，一是明确产业实施需要论证的内容：自然条件、生态环境、市场前景、资金保障、技术支撑、发展规划、联农带农等风险；二是明确对经营主体和新注册成立经营主体主要股东（投资方）近三年的运营资质、生产经营状况、财务制度（状况）、是否有不良信用记录等方面进行查询。
第三章论证程序。共2条，明确项目谋划论证方式方法，县、乡、村各级职责和时限要求。
第四章责任追究。共1条，明确对因违反国家法律法规，以及未履行或未正确履行职责造成重大损失或不良影响的，依法依规追究相关单位、责任人的责任。
第五章附则。共3条，明确办法解释主体，跟上级有关规定冲突的按上级办法执行，办法试运行期三年。
（二）《砚山县帮扶产业项目资产常态化监督管理办法（试行）》
共6章17条。
第一章总则。共3条，明确办法制定的政策文件依据，帮扶产业项目资产的定义和监督管理原则。
第二章监督管理内容。共1条，明确帮扶产业项目资产常态化监督管理内容：一是帮扶产业项目资产经营状况是否正常，资产是否完整，是否存在闲置和流失等风险，收益分配是否到位，联农带农机制是否建立健全，成效是否明显等。二是帮扶产业项目资产是否出现擅自转让、转租和更换经营主体的现象。三是经营主体是否存在困难诉求，是否有需要帮助协调解决的事项。
第三章监督管理责任。共5条，明确村（社）、乡（镇）、行业部门、领导小组办公室的监督管理责任，村（社）每月进行一次摸排，乡（镇）每季度开展不少于1次“实地督查”，行业主管部门每半年开展不少于1次督促指导，领导小组办公室负责梳理汇总，每半年向领导小组汇报一次监督管理情况。县、乡、村三级因监督管理不到位造成资产流失的，将问题线索移交纪检监察机关或公安机关。
第四章监督管理措施。共4条，明确生产经营正常的项目，存在设施不完善、销售渠道不畅、科技支撑不足的项目，经营管理不善、效益不佳，资源资产闲置的项目，受自然灾害等不可抗力影响，无盘活价值、闲置低效和不宜继续发展的项目需要采取的监督管理措施。
第五章责任追究。共1条，明确对因违反国家法律法规，以及未履行或未正确履行职责造成重大损失或不良影响的，依法依规追究相关单位、责任人的责任。
第六章附则。共3条，明确办法解释主体，跟上级有关规定冲突的按上级办法执行，办法试运行期三年。
（三）《砚山县扶贫项目资产核销办法（试行）》
共5章11条
第一章总则。共3条，明确办法制定的政策文件依据，扶贫项目资产的定义，资产核销的条件，对扶贫项目资金投入的公益性扶贫项目资产和经营性扶贫项目资产，建成资产时间跨度较长，到达报废处置年限；受国家政策调整、自然灾害等不可抗力影响，无盘活价值、闲置低效、不宜继续发展或无法盘活，造成产业失败或经营主体破产无法收回的扶贫项目资产；资产权属人通过法律法规等各种方式方法无法追回资本金和收益金的，可以申请核销；若由人为因素造成的资产流失，当事人已被依法判决或追责处理的，可以申请核销。
第二章核销程序。共2条，一是明确确权到乡（镇）、县级部门的扶贫项目资产要走的核销程序，聘请第三方评估，召开会议形成处置意见，审核公示无异议后，县政府下发核销批复。二是明确确权到村集体的扶贫项目资产需要走的核销程序，村集体按“四议两公开”的程序进行讨论，聘请第三方评估，乡级审核、县级审查、县政府下发核销批复。
第三章后续管理。共2条，明确经批准核销产权权属为乡（镇）或县级部门的扶贫项目资产，处置产生的收入上交国库统一安排使用；经批准核销产权权属为村集体的扶贫项目资产，处置收入应重新安排用于巩固拓展脱贫攻坚成果和全面实现乡村振兴。
第四章责任追究。共1条，明确对因违反国家法律法规，以及未履行或未正确履行职责等过错行为造成扶贫项目资产损失的，依法依规追究相关责任人的责任。
第五章附则。共3条，明确办法解释主体，跟上级有关规定冲突的按上级办法执行，办法试运行期三年。
（四）《砚山县扶贫项目资产后续管理办法（试行）》
共6章18条。
第一章总则。共3条，明确办法制定的政策文件依据，办法适用于砚山县内产生和管理的扶贫项目资产，资产管理基本原则。
第二章管理范围及程序。共4条，一是明确扶贫项目资产管理的范围。2013年至脱贫攻坚结束期间，各级各类财政扶贫资金、易地扶贫搬迁资金、社会扶贫资金、行业扶贫资金、金融扶贫资金、集团帮扶资金投入实施形成的固定资产、货币资产、权益类资产和生物性资产等纳入管理范围；巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接期间，使用整合资金、衔接资金、东西部帮扶资金和兵器装备集团定点帮扶资金投入实施形成的固定资产、货币资产、权益类资产和生物性资产等纳入管理范围。二是明确资产类型划分。包括公益性、经营性和到户类扶贫项目资产。三是明确资产权属的界定和资产信息的确权、登记、移交、录入等工作。
第三章运营管护。共6条，按照“谁受益、谁管理”或“谁主管、谁负责”及“所有权与监督权、受益权与管护权相结合”的原则，明确扶贫项目资产管护主体、监管责任和管护义务，明确责任单位和责任人，开展常态化跟踪监督管理。鼓励县、乡（镇）、村探索多形式、多层次、多样化的管护模式，明确项目资产管护经费的来源，资产收益分配的使用，扶贫项目资产的处置和经营性项目资产形成的债权管理。
第四章责任分工。共1条，明确扶贫项目资产管理工作由县人民政府负总责，相关部门、乡（镇）、村（社）按各自职责分工协作。
第五章责任追究。共1条，明确对因违反国家法律法规，以及未履行或未正确履行职责造成重大损失或不良影响的，依法依规追究相关单位、责任人的责任。
第六章附则。共3条，明确办法解释主体，上级有明确规定的按照上级文件精神执行，办法试行期三年，同时废止《砚山县扶贫开发局 砚山县财政局 砚山县农业农村和科学技术局关于印发〈砚山县扶贫资产后续管理办法（试行）〉的通知》（砚扶贫联发〔2020〕3号）文件。
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